

# STAŇKOVSKO

LISTOVKA VYDAVANÁ REDAKČNÍ RADOU AGITAČNÍHO STŘEDISKA STANKOV

## STAŇKOVU DO DALŠÍCH LET

Oslavy sklenčily.

Byle řečeno a napsáno mnoho hezkých slov. Znovu se potvrdilo, že naše město má široké lidské zázemí. Mnozí se tu cítí dobře, rádi se do Staňkova vrací, považují naše město za svůj domov, třebaže léta žijí jinde, v daleko větších a krásnějších městech.

Ukázalo se také, že tu žije hodně lidí ochotných přiložit ruku k dílu, pomoci při zrodu velké věci. Oslavy 750. výročí Staňkova nebyly malou záležitostí. Při jejich organizaci pomáhaly stevky občanů, všichni ti, kteří upravili své domy a jejich okolí, nábřeží Radbuzy a Laškova, parky a veřejná prostranství, kteří organizovali a obstarávali, kteří připravili program, kteří předávali klepenky, lesy, brožury a další upomínkové předměty vydané k oslavám.

Rovněž organizace NF, zejména TJ, ČSŽ, zahrádkáři, včelaři, chovatelé, svým podílem přispěly k výraznému úspěchu oslav.

Byle to dílo společné a nesmírně záslužné. Za pomoci místních závodů, zvláště CHKZ a KS, se podařilo neuvěřitelné. K úspěchu těch dvou dnů přispěla i obchodní výpomoc, jmenovitě Zeleniny Demažlice, CHRaH a Petřavín Demažlice.

Z tohoto množství ochotných, obětavých lidí, kteří se zasloužili o velký úspěch oslav, je nutno vzpomenout alespoň některých z nich: Jaroslava Freislebena a Ladislava Zídka, kteří svým šetřícím obsahem oslav jeho výtvarné vyjádření, Osvětové besedy, organizátorů soustřeže "Jak znáš své město" a jejich techniků Václava Kecka a Milana Malíka, bez jejichž pomoci by byl úspěch poleviční, PhDr. Věry Steinbachové, která měla rozhodující podíl na expozici "Minulost Staňkova" a je autorkou monografie "750 let Staňkova - historie a současnost města", Josefa Srpa, který se postaral o vytisknutí monografie v Karlových Varech. Vzpomeneme i autorky večera hudby a poezie věnovanému 750. výročí a vedoucí recitačního kroužku při OB, který pásme nacvičil, Ludmily Vacíkové i Věry Pinkerové, ředitelky konzervatoře v Plzni, která na tomto večeru obstarala hudební program, dále Stanislava Merávka, který z vlastní iniciativy zpracoval historický přehled vývoje Staňkova jako vstupní část výstav.

Díky vám všem, jejichž jméno tu napsáno není, prosba za odpuštění těm, kteří se zas-

loužili, a jsou zahrnuti ve slovech "množství ochotných a obětavých lidí".

Novým občanem města se stal Ing. Josef Jung, ministr vnitra ČSR. Velice si této skutečnosti vážíme, stejně tak jako nový čestný občan našeho města, který při převzetí čestného občanství mimo jiné řekl: "Přeji našemu městu a celé naší socialistické vlasti další rozvoj, úspěšný život v míru."

Ani my nemůžeme do dalších let našemu městu nic lepšího přát.

Jaromír Polívka,  
předseda štábu oslav

## Žně 1983

Letošní žně probíhají za mírně příznivých klimatických podmínek pro vlastní sklizňové práce. Dlouhotrvající sucha a tropická vedra způsobila, že zrání obilí se urychlilo a dozrávaly všechny druhy obilí téměř současně.

Žně zahájila sklizeň ozimého ječmene již 7. července, který byl sklizen za 4 dny s průměrným výnosem 44 q z ha. Potom měli kombajněří týden oddechů a začala sklizeň řepky 18. července. A od té doby se již žněvý kolotoč nepřerušil ani na jediný den.

K 1. srpnu je z 800 ha zrnin sklizeno 45%. Sklizeň je sklenčena u ozimého ječmene, žita a řepky. V plném proudu se sklízí pšenice a jarní ječmen. Sláma je svezena ze 40 % posekaných plech. Pokračuje i sklizeň otav, jsou svezeny z dvou třetin výměry luk. Převádí se i podítky a orba pro přípravu nové úrody.

Vynikajícím výsledkem bylo zatím dosaženo ve sklizni řepky, kde průměrný výnos činí 33 q po ha na výměře 130 ha. Takový výnos u řepky nebyl ještě nikdy v JZD dosažen. Hednota dodané řepky nad státní plán představuje 520tis. Kčs.

Komplikace při sklizni způsobují silně polehlé porosty obilí,

takže kombajny se pohybují jen s minimální rychlostí, aby důkladně vysekaly i všechny "ležáky". Zkušební kombajnéri JZD s. J. Vavřica, V. Korba, M. Veselý, V. Kohout a V. Falout si však dokáží poradit i se stíženými podmínkami a odvádějí práci ve vysoké kvalitě.

A k nim se řadí i mnohé ostatních, kteří pracují na ostatních úsecích znového maratónu a bez jejich práce by žně vůbec nemohly úspěšně probíhat. Jedná se zvláště o pracovníky při uklidu slámy, na peskliznové lince pro úpravu obilí, opraváře v dílnách, traktoristy v podnitce a orbě, řidiče vozidel i techniky, v jejichž rukou je celá organizace.

Všem patří uznání za to, že v tak obtížných podmínkách, kdy většina občanů tráví krásné dny na dovolených, oni bez ohledu na čas dělají všechno pro rychlou sklizeň zrna, majícího pro nás cenu zlata.

Ing. Ladislav Sweboda,  
místopředseda JZD

## POZOR NA ZLODĚJE

V poslední době přibývá v obvodu OO-VB Helyšov, tedy i u nás ve Staňkově, krádeží majetku v osobním vlastnictví, převážně jízdních kol. Pachatelé plně využívají neopatrnosti a lehkomyšlnosti občanů. Ke krádežím dochází převážně v místech, kde jsou obchody, restaurace, zdravotní zařízení, ale i na sídlišti 60. výr. VRSR. Tedy všude tam, kde je velký pohyb osob a kde jsou jízdní kola častě občany ponechána bez dozoru a většinou nezajištěna.

Záleží jen na občanech, aby svůj majetek řádně zajišťovali a na sídlišťích aby řádně zamykali vchodové dveře a tím znemožnili různým zlodějíčkům páchat trestnou činnost.

## PROTI POŽÁRŮM

Žně jsou vrcholným obdobím zemědělských prací a s tím úzce souvisí i zvýšené nebezpečí požárů. Vlivem letošního suchého léta a velkých veder došlo již na území našeho státu k mnoha požárům.

Obrácíme se na vás, občany našeho města, věnujte se největší opatrnost otázkám požární bezpečnosti. Zvýšenou pozornost věnujte dětem a jejich hram. Dbejte na to, aby si nehrály

v blízkosti stehů nebo zemědělských objektů. Je zde nebezpečí, že hrou se zápalkami mohou způsobit požár. Nekuřte v blízkosti dozrávajících obilí, ve skladech, stadelách apod. Kdykoli odhazujete nedopalek cigarety, vždy je pečlivě zašlápněte.

Nezapomente, že oheň dokáže během několika minut zničit to, co na polích roste a zrálé dlouhé měsíce.

Josef Fay,  
PS-VB Stankev

## BLAHOPŘJEME

s. Karlu Kreysovi, který u příležitosti svých 80. narozenin / 26.7. / obdržel na MěstNV ve Staňkově z rukou tajemníka OV KSČ s. Václava Junga blahopřejný dopis OV KSČ v Domažlicích společně s věcným darem.

Dále blahopřejeme těmto jubilatům, kteří se dožívají významných životních jubileí:

- 8.7. Ernstová Vlasta, 217/II - 75 let
- 8.7. Tachevská Anna, 20/II - 75 let
- 18.7. Jedlička Josef, Ohůčov - 75 let
- 22.7. Nová Anna, 88/II - 75 let
- 25.8. Steinbachová B., 94/II - 86 let
- 26.8. Nechutný Jan, 54/I - 80 let

De dalších let jim přejeme hodně zdraví a spekejenosti.

## Upozornění

\* V rámci letní aktivity mládeže přijme MěstNV ve Staňkově brigádníky z řad mládeže / od 16 let/. Jedná se o placené práce. Zájemci ať se přihlásí na MěstNV u stavební techničky.

\* Období dovolených je již v plném proudu a tím se značně zvýšil pobyt lidí v přírodě.

Jakými zásadami by se měl každý občan řídit? Nepřibližovat se k neznámým zvířatům, nehledit je ani je jinak nedráždit, vyhýbat se divoce žijící zvěři, zvláště té, která se chová podivně kretce apod., nesahat holýma rukama na uhynuleu zvěř, dojde-li k poranění zvířetem, ihned te ohláste na veterinární středisko, které provede vyšetření zvířete, nepedceňujte ani drobná poranění a oděrky.

Můžeme sklízet lesní plody? Lesní plody - borůvky, maliny, houby apod. se mohou sklízet bez omezení. Obavy, že jsou infikovány, jsou zcela zbytečné. Virus žztekliny se vlivem ultrafialového záření velmi rychle ničí.

Veterinární středisko  
Staňkev